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Οι φήμες μα αλλαγές στην κυβέρνηση έδιναν και έπαιρναν όλη την ημέρα
Του Ν. ΧΑΣΑΠΟΠΟΥΛΟΥ
Ουδείς εμφανής λόγος υπήρχε να προσέλ- 
Οουν Εημερώματα στη Βουλή περισσότεροι 
από 50 βουλευτές και «παρατρεχάμενοί» 
τους. Ούτε το θερινό τμήμα συνεδρίαζε εκεί
νη την ώρα ούτε υπήρχε συνεδρίαση κά- 
noias κοινοβουλευτικής επιτροπής, ώστε να 
δικαιολογείται καλοκαιριάτικα η παρουσία 
τόσο πολλών βουλευτών. Ορισμένοι μάλι
στα, όπως ο βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας κ. 
Ανδρ. Μακρυπΐδης, ούτε καν συμμετείχαν 
στο συγκεκριμένο θερινό τμήμα, και όμως 
βρίσκονταν εκεί παρόντες, κοστουμαρι- 
σμένοι και ευδιάΟετοι, λες και ήταν ημέρα 
ορκωμοσίας νέων βουλευτών - και ας έσκα- 
γε έΕω από τη δέστη ο τίίτώκας. Ο λόγος; 
Οι φήμες για επικείμενο ανασχηματισμό που 
άρχισαν να κυκλοφορούν - άγνωστο πώς - 
από το βράδυ της περασμένης Δευτέρας, 
όταν δηλαδή επέστρεψε ο κ. Κ. Σημίτης 
από τους Αγίους Θεοδώρους. Σε αυτό συ- 
νέτεινε και η πληροφορία που διέρρευσε 
από το ΜαΕίμου ότι ο κ. Σημίτης είπε σε συ

ρικής Ναυτιλίας αλλά και σε διάφορες επι
τροπές.

Οι φήμες για ανασχηματισμό «φούντω
σαν» πάλι μετά το μεσημέρι, όταν οι βου
λευτές διαπίστωσαν ότι το δίδυμο του υπουρ
γείου Τύπου Δ. Ρέηπας - Τηλ. Χυτήρης με- 
τέβησαν στο Μέγαρο ΜαΕίμου για συνερ
γασία με τον Πρωθυπουργό. Οι πάντες στη 
Βουλή ήταν βέβαιοι ότι οι δύο υπουργοί θα 
επέστρεφαν με λίστα νέων υπουργών από 
το ΜαΕίμου.

Στην πραγματικότητα ο κ. Σημίτης τούς 
κάλεσε να συ&ιτήσουν την επικοινωνιακή 
πολιτική της κυβέρνησης τους θερινούς μή
νες και ως το συνέδριο, αλλά σε Κάποια στιγ
μή - διαβάζοντας μάλλον τη σκέψη τους - 
τους πρόλαβε: «Εχω πάρει us αποφάσεις 
μου. Ο,τι και αν γράφουν, δεν πρόκειται 
να κάνω ανασχηματισμό». Ετσι, ο Κ. Ρέπ- 
πας αναγκάστηκε εΕερχόμενος να κάνει δή
λωση και να διαβεβαιώσει τους πάνιες ότι 
δεν υπάρχει θέμα ανασχηματισμού και ότι 
όσοι θέτουν τέτοιο ίήτημα «συμβάλλουν

νεργάτες του πως «διαθέτει τη λαϊκή εντο
λή, η οποία δεν απαλλοτρίώνεται από κα
μία κομματική διαδικασία».

Πρόσωπο της ημέρας ήταν ο γενικός 
γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου κ. 
Σωκρ. Κοσμίδης, το πιο περιζήτητο στέ
λεχος, αφού στοΎραφεΐο του συνωστίζο
νταν δεκάδες βουλευτές επιδιώκοντας μια 
συνάντηση μαδί του και παράλληλα υπεν-j 
θυμίίοντάς του την κοινοβουλευτική πα
ρουσία τους. Κάποιες πληροφορίες που διέρ- 
ρευσαν, ότι ο κ. Κοσμίδης είχε παραδώσει 
λίστα 40 «υπουργήσιμων» βουλευτών στον , 
Πρωθυπουργό, τον έκαναν ακόμη πιο περί- 
Εήτητο, όσο και αν ο άνθρωπος προσπα- .' 
θούσε να εΕηγήσει ότι δεν συνέταΕε καμία 
λίστα.

Την «εισβολή» τόσο πολλών βουλευτών 
στο γραφείο του ο κ. Κοσμίδης επιχείρησε 
να την εκμεταλλευθεί, καθώς κάλεσε τους 
περισσότερους από αυτούς να παραστούν 
το απόγευμα και στην ονομαστική ψηφο
φορία στο νομοσχέδιο του υπουργείου Εμπο

στη ρευστότητα και επιβαρύνουν το πολι
τικό κλίμα».
• «Το ΠαΣοΚ εισέρχεται σε μια δύσκολη 
πορεία, για την οποία δεν ήταν προετοι
μασμένο ούτε το ίδιο ούτε η κοινωνία» δή 
λωσε χθες από τις ΒρυΕέλλες ο υπουργός 
Εθνικής Αμυνας κ. Λ. Τσοχατίόπουλος, κα 
τά τη διάρκεια συνομιλίας του με έλληνες δη
μοσιογράφους, λίγο μετά τη λήΕη συνε
δρίασης του Ευρωπαϊκού Σοσιαλιστικού Κόμ
ματος.

Σε ό,τι αφορά τις φήμες περί ανασχημα
τισμού, ο κ. Α. Τσοχατδόπουλος ανέφερε ότι 
«είναι μια υπόθεση που ούτε με ενδιαφέ
ρει και ούτε με αφορά», επαναλαμβάνο
ντας όμως ταυτόχρονα την άποψή του ότι 
ανασχηματισμός της κυβέρνησης θα έπρε
πε να είχε γίνει πριν από τρεις μήνες. Ο κ. 
Τσοχατίόπουλος ανέφερε πάντως ότι το να 
γίνει σήμερα ανασχηματισμός, τρεις μήνες 
πριν από το συνέδριο του ΠαΣοΚ, «θα είναι 
κάτι το αφύσικο, εκτός και αν ορισμένοι 
έχουν τους δικούς τους λόγους».
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Οπου υπάρχει λειψειδησϊα, βρέ
χει φήμες. Η ενημέρωση φο
βάται το κενό- όταν δημιουργηθεί, 

το γεμίζει ψιθύρους. Οπου λείπει 
συγκεκριμένη ατζέντα ενεργειών, 
γράφονται σενάρια. Πλέον επιτυ
χημένα σενάρια είναι όσα, στηρι- 
ζόμενα σε φήμες και ψιθύρους, 
προμηνύουν τα χειρότερα. Η ελ
πίδα πεθαίνει τελευταία οπουδή
ποτε αλλού εκτός από εκεί όπου 
κυριαρχεί πανικός· όπου κυριαρ
χεί πανικός, πεθαίνει τελευταίος ο 
φόβος. Οσο ο φόβος είναι ζωντα
νός, τα χρηματιστήρια καταρρέ
ουν.

Βρισκόμαστε πλέον στον αστε
ρισμό της αβεβαιότητας και 

της αστάθειας και το μόνο που 
μπορεί να pas απομακρΰνει από 
αυτόν είναι η βαρεμάρα - να βα
ρεθούμε να περιμένουμε τα χει
ρότερα, να βαρεθούμε να ανησυ
χούμε. Αλλά ώσπου να φθάσουμε 
σε αυτή την κατάσταση, φαίνεται 
ότι έχουμε αρκετό δρόμο μπροστά 
pas. Τουλάχιστον όσον και ο Πρω
θυπουργός, που θα αρχίσει περιο
δείες σε όλη τη χώρα για να εξη
γήσει πως τα πράγματα δεν είναι 
τόσο άσχημα όσο φαίνονται και 
ότι μετά το συνέδριο θα γίνουν κα
λύτερα. Αλλά όταν υπάρχουν δια
θέσιμοι κινδυνολογικοί ψίθυροι, 
κανείς δεν προτιμά tis καθησυχα- 
στικές δηλώσεις.

Αβεβαιότητα 
xcopis φαντασιώσειβ
 Του Δ. Κ. Ψυχοπου 

Το αποτέλεσμα θα είναι ορατό 
oris πλαζ: όπου ανησυχία και 
άγχοβ, αδύνατον να ακολουθηθούν 

οι παραδοσιακές ενόψει των δια
κοπών δίαιτες που διώχνουν τα πε- 
ριττά κιλά του χειμώνα. Το εφετινό σχέση καθαριότητας και αρχοντιάς, 
καλοκαίρι θα μείνει στην ιστορία ως αλλιώς ο πρόεδρός του Βισέντε ΦοΕ 
αυτό των ισχνών πολιτικών, οίκο- δεν θα αγόραζε πετσέτες μπάνιου α- 
νομικών, χρημαπστηριακών δεικτών δίας 180.000 δραχμών εκάστη, έ- 
και των παχέων Ελλήνων. · .> χοντας μάλιστα καταλάβει το αδίω-
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Το κακό είναι ότι, σαν να μην έ- συμπεριφορά. Εκείνο που με βα- 
φθαναν οι υπόνοιες ότι μπρο- σανίζει είναι το ερώτημα από τι υ- 
στά μας είναι τα χειρότερα, έρχεται.' λικό έχουν, κατασκευαστεί αυτές οι

και η ΕΥΔΑΠ να μας διαβεβαιώσει πετσέτες για να είναι τόσο ακριβές, 
ότι αποτελεί πραγματικότητα ο φό- Βαμβάκι, αποκλείεται1 μετάξι, είναι 
βος της λειψυδρίας και πρέπει,να τ πιθανόν - το πιθανότερο όμως εί- 
αρχίσουμε εξοικονόμηση νερού. '· ναι ο κ. πρόεδρος να προσπαθεί να
Την εξήγηση γιατί υπάρχει πρό- λ?, ικανοποιήσει τις φαντασιώσεις του νο που θα την έχει πληρώσει πανά-
βλημα με το νερό τη μαθαίνουμεαγοράζοντας πετσέτες μεταχειρι- Κριβα τη φαντασίωσή του, αν και ό- 
από την Ευρωάστυνομία: είμαστε υμένες από διάσημα τοπ μόντελ. ταν κάποτε την ικανοποιήσει, 
πρώτοι, σε απόσταση μεγά^;μπό^^ν^?Γ; Ψ- .·'■>.■·,··.< ; ·<
τον δεύτερο, στις υποθέσεις δεπλΰ-4.^Ττ·ολύ φθηνότερα κοστίζει σε μας A αίνεται ότι οι εγκλωβισμένοι 
ματος χρημάτων - πώς να μήν α- Τ Τη ικανοποίηση των φαντασιώ- ·εκσυγχρονιστές δεν έχουν 
δειάσουν η Υλική και ο Μόρνος;’Η s, .: σεων ,των εκτός Υπουργικού Συμ*· πλέον φαντασιώσεις: τις ικανοποί- 
καθαριότητα είναι κατά το ήμισυ αρ-Λ. βουλίου βουλευτών του ΠαΣοΚ: τους S ησαν όλες με την ΟΝΕ. Μπορεί και 
χονηά - το υπόλοιπο μισό είναι πορ- ' αρκεί να κυκλοφορήσει η φήμη ότι να μας κοστίσει πανάκριβα, αν επί
νεια, ναρκωτικά, λαθρεμπόριο και επίκειται ανασχηματισμός και α- 
άλλα εισαγόμενα είδη που εγκλι- μέσως νιώθουν στην αγκαλιά υ-
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ματίζονται θαυμάσια στο φιλόξενο 
ελληνικό περιβάλλον.

Φαίνεται ότι και στο Μεξικό έ
χουν την ίδια αντίληψη για τη 

πουργικήβ «Μερτσέντες». Το κακό 
είναι ότι, αντί να παραμείνουν σε 
αυτή την ευτυχή κατάσταση, τρέ
χουν στη Βουλή και στον Σωκρ. Κο- 
σμϊδη να επιβεβαιώσουν τα περί λί- 
oras 40 υπουργήσιμων βουλευτών 
- η οποία βεβαίως tous περιλαμβά
νει. Εκεί μαθαίνουν ότι του ανα
σχηματισμού προηγείται το συνέ
δριο - και από εκεί που ένιωθαν 
υπουργοί, νιώθουν κύαμοι σε ψη
φοφορίες. Σκληρό επάγγελμα η πο
λιτική, της αξίζουν οι μαλακές α
κριβές πετσέτες.

Αξεπέραστο δόγμα της χρηματι
στηριακής πρακτικής είναι ότι 
όταν όλοι είναι βέβαιοι πως ο Δεί

κτης κατρακυλά στα τάρταρα, τότε 
αρχίζει να ανεβαίνει. Διότι, όταν που
λήσουν όλοι οι φοβισμένοι πωλη- 
τές, οι τιμές δεν μπορούν να μειω
θούν άλλο και αρχίζει η ανάκαμψη. 
Η τρέχουσα, λοιπόν, φαντασίωση 
του εγκλωβισμένου είναι ότι, όπου 
να ’ναι, στερεύουν οι πωλήσεις. Μό- 

βεβαιωθεί, τούτη η έλλειψη φαντα
σίας από την εξουσία.


